



臺灣泰源技能訓練所新聞稿

發稿日期：97年02月22日

連絡人：副所長 林錦清

連絡電話：089-891202

台灣燈會「金鼠迎親」榮獲「大專社會組燈王」寶座 2008 臺東元宵嘉年華會 收容人颯創意花燈賽展佳績

【泰源訊】「台灣燈會指揮中心」傳來捷報，來自於泰源技能訓練所收容人創意花燈「金鼠迎親」花轎造型花燈獲「大專社會組燈王」，另台東市於南京路舉辦元宵創意花燈展，泰源技訓所之參展作品囊括了1、2、5、6名及4件佳作之成績，該所收容人之作品搶盡了於「台南陽光電城--台灣燈會」及「台東市花燈展」展場風頭。

該所所長李至台表示，為配合台灣燈會及台東市元宵花燈展，早在過年前教導科就開始輔導收容人構思及製作，集合水電班、木工班、特殊材藝班等技訓班各項技能專長收容人，將所學發揮的淋漓盡致，而且材料大都為資源再利用，收容人服刑時使用的竹蓆、棉被，很忌諱在出獄時帶回家，這就是花燈材料來源，可說是活生生化腐朽為神奇的例子及學以致用的最佳寫照。今年該所一共有9件作品參加2008台東元宵花燈賽，就有8件作品獲獎；同時基於「創意就是進步」的理念，遂集合木藝雕刻、電工、美術勞作等領域技訓班之收容人，同心協力共同創作，象徵著和平、溫暖、快樂及歸屬感於一身的「金鼠迎親」花轎造型花燈，遠征台灣燈會比賽，結果初出茅蘆就勇奪大學社會組燈王；亮麗的成績可說是對收容人鼓勵及肯定，同時亦增加矯正機關收容人參與社會公益文化活動的熱忱。

為配合法務部政策提高矯正機關正向觀感及能見度，該所積極配合地方文化活動，讓收容人於服刑中逐步參與社會公益活動，以達「再社會化」之矯正目的，故收容人勇於創作及展現自信的精神已然成為泰源技訓所的

教化矯正特色之一，近年來，年年均是台東市元宵花燈展之常勝軍，今年更以「金鼠迎親」的花轎造型，遠征台南縣參加全國花燈比賽，亦獲得「特優組的燈王」殊榮，顯然收容人創意與製作技巧已獲得肯定。



【參加台東市花燈賽第一名作品】



【參加台東市花燈賽第二名作品】



【金鼠迎親】參加台南縣全國燈會賽獲社會組燈王之作品



【金鼠迎親】參加台南縣全國燈會賽獲社會組燈王之作品